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1. (a) y(x) = e3x − 2e2x.

(b) y(x) = x2e−x.

(c) y(x) =
senx2

x
.

(d) y(x) =
ex

3
+ 2e

x2
.

(e) y(x) = senx− senx cosx

(f) y(x) = (2 +
√
x)4
(

1− e2−2
√
x
)
.

2. (a) y(x) =
1

1− x

(b) y(x) = − 2

x2 + 2x− 1
,

(c) y(x) = tg

(
x2

2
+ 2x− π

4

)
,

(d) y(x) =
1√

2 cosx− 1
,

(e) y(x) = −3

2
(1 + e2x),

(f) y(x) = 2e
x2

2 − 1,

(g) y(x) = e
x2

2 − 2,

(h) y(x) = ln(x2 − cosx+ cos 1),

(i) y(x) = −1−
√

4 + ln(1 + x2),

(j) y(x) = −1

2
ln(1− 2 ln(x+ 2)).

3. Le soluzioni sono rispettivamente

(a) y(x) =
2 + 4e3x

1− 4e3x
, (b) y(x) =

2− 2e3x

1 + 2e3x
, (c) y(x) ≡ 2.

4. Le soluzioni sono rispettivamente

(a) y(x) =
e2x − 1

e2x + 1
, (b) y(x) ≡ 0, (c) y(x) =

3e2x + 1

3e2x − 1
.

5. Le soluzioni sono rispettivamente

(a) y(x) =
√

2ex − 1, (b) y(x) = −
√

2ex − 1.



6. (a) y(x) = 3 cos 2x− 2 sen 2x.

(b) y(x) = e−x − e−2x.

(c) y(x) = −2e−x senx.

(d) y(x) = −e
−2x + 2ex

3
.

(e) y(x) = (2− 5x)e3x.

7. (a) y(x) = 3− 2 cos 2x− sen 2x.

(b) y(x) =
e−2x − 1 + 2x

4
.

(c) y(x) = 3(x cosx− senx).

(d) y(x) = (ex + e−x) cosx.

8. (a) y(x) = c1e
−7x + c2e

3x − 1

3
e2x.

(b) y(x) = c1e
−4x + c2e

−2x + 2x2 − 3x.

(c) y(x) = c1 cos 3x+ c2 sen 3x+
ex

5
+ x− 2.

(d) y(x) = e2x(c1 cos 4x+ c2 sen 4x) +
2e4x − x

4
.

9. (a) y(x) = −e−x(cos 2x+ sen 2x) + 3x+ 2

(b) y(x) =
e3x(−3 cosx+ 12 senx) + x− 3

2

(c) y(x) = (1− x)e−2x + 2e2x

(d) y(x) = e−3x(− cosx+ 3 senx+ 1).

10. (a) ȳ(x) = − senx+ 3 cosx

10
.

(b) ȳ(x) =
2 sen 2x− cos 2x

10
.

(c) ȳ(x) = −x
2

cosx.

(d) ȳ(x) = xe2x.

(e) ȳ(x) = 1
2x

2e−3x.

11. w non è soluzione, z lo è.

12. Sono sottospazi gli insiemi descritti in (a), (c), (e), (h), (i) e (j); non sono sottospazi gli insiemi
degli altri casi.


